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Особливе місце, зважаючи на свою не типовість для нашої місцевості, 

займає мегалітична алея, за якою закріпилася місцева назва «Межові 

Камені». Об’єкт являє собою алею, що утворена 15 парами здебільшого 

вкопаних в ґрунт або в декількох випадках лежачих безпосередньо на 

поверхні каменів (чи використаних природних кам’яних виходів), 

розташованих в одну лінію, протяжністю майже 800 м.  

Алея знаходиться на відстані 2,5 км на південь від південної околиці         

с. Нечаївка Кропивницького району Кіровоградської області на правому 

березі  р. Саваклей або Сугоклея (басейн р. Інгул) та за 500 м північніше 

місця впадіння в цю річку її невеликої притоки, яку місцеві мешканці 

називають Сугоклейчиком. Відповідно сторін світу алея тягнеться з 

північного сходу в напрямку південного заходу.  

 Переважна більшість каменів алеї вкопані в ґрунт або знаходяться 

безпосередньо на поверхні і лише камінь № 25 з пари ХІІІ є виходом 

гранітного щита, що був використаний будівничими алеї в якості 

конструктивної частини споруди. Висота наземної частини найвищого 

вертикально вкопаного каменю алеї складає 1,3 м. Інші камені мегалітичної 

споруди мають висоту від 0,16 до 0,93 м. Різниця перепаду абсолютних висот 

найнижчої та найвищої точок алеї складає приблизно 25 м. 



Каміння, що використані під час спорудження алеї належить до 

кам’яних порід місцевого походження. Вага одного з найбільших каменів 

алеї складає щонайменше 2 т. Складність роботи будівничих полягала не 

тільки в переміщенні окремих досить важких каменів, але й в дотриманні 

високої точності спорудження алеї. За результатами точних вимірів, 

проведених в 2012 році встановлено, що через усі 15 пар (нині збереглося 13 

пар) каменів проходить єдина пряма-вісь. 

 Із зазначеним місцем пов’язано багато легенд, які передаються із уст в 

уста місцевим населенням. Варто віддати належне місцевому вчителю та 

краєзнавцю з с. Нечаївка Г. Ю. Громку, який звернув увагу на цей об’єкт і 

одним з перших висловив думку про те, що алея може мати давнє 

походження і відноситься до мегалітичних споруд.  
         

 

 


